



**Военные медики приходят на помощь**  
стр. 2

**В бригаде РХБЗ сдали нормативы по физподготовке**  
стр. 11



**Уникальная выставка в Музее военной формы**  
стр. 12



## В духе стратегического партнёрства

Главы оборонных ведомств России и Вьетнама выразили настрой на дальнейшее расширение контактов для выполнения имеющихся договорённостей

Владимир КУЗАРЬ \*

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл онлайн-переговоры с министром национальной обороны Социалистической Республики Вьетнам генералом армии Нго Суан Литем. Начиная переговоры, глава российского военного ведомства выразил соболезнования пострадавшим от наводнений и оползней во Вьетнаме.

вил глава российского военного ведомства.

В свою очередь, министр национальной обороны Вьетнама поблагодарил российского коллегу за соболезнования.

В продолжение переговоров генерал армии Сергей Шойгу выразил настрой на дальнейшее расширение контактов военных ведомств двух стран для выполнения имеющихся договорённостей и Совместного заявления по

особое значение неформальным встречам глав оборонных ведомств в российско-вьетнамском формате. На таких площадках, по словам министра обороны РФ, стороны могут открыто обсудить проблемы региона.

В свою очередь, министр национальной обороны Вьетнама высоко оценил работу российских военных специалистов по борьбе с коронавирусной инфекцией и созданию вакцины «Спутник V».

енного парада в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, открытием историко-мемориального комплекса «Дорога памяти», проведением форума «Армия-2020» и Армейских международных игр.

Нго Суан Лить подчеркнул при этом, что традиционные дружеские отношения и мероприятия стратегического партнёрства между Вьетнамом и Россией преодолевают все трудности, постоянно укрепляются и развиваются, несмотря на пандемию.

Уместно будет отметить, что нашу страну уже многие десятилетия связывают с Вьетнамом прочные узы всеобъемлющего стратегического партнёрства. За этот период накоплен уникальный опыт совместной работы. В начале февраля в Москве побывал министр национальной обороны СРВ Нго Суан Лить. На состоявшихся тогда переговорах в Министерстве обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что «мы всегда открыты для предметного разговора о развитии нашего взаимовыгодного военного и военно-технического сотрудничества».

Военное и военно-техническое сотрудничество между

Россией и Вьетнамом включает подготовку военных кадров, поставку вооружения и оборудования, передачу технологий и другие формы. За 2019 год стороны провели более 70 мероприятий по сотрудничеству в области обороны. Впервые вьетнамский военный корабль побывал в России и принял участие в военно-морском параде во Владивостоке. Россия — единственная страна, которая имеет с Вьетнамом соглашение об упрощённом порядке захода военных кораблей в порты республики.

В январе 2018 года генерал армии Сергей Шойгу в рамках своей рабочей поездки по странам Азии побывал во Вьетнаме. В Ханое глава российского военного ведомства встретился с президентом СРВ и генеральным секретарём ЦК Коммунистической партии Вьетнама, а также министром национальной обороны. В ходе переговоров Сергей Шойгу заверил политическое руководство СРВ, что сотрудничество между нашими странами носит стратегический, дружественный характер, который подтверждается регулярными контактами, в том числе на высшем уровне. По его словам, наши страны имеют большой совместный боевой опыт, который нужно приумножать.



«Прежде всего хотел бы ещё раз выразить искренние соболезнования вьетнамскому народу в связи с масштабными наводнениями и оползнями в центральных провинциях Вьетнама», — сказал министр обороны России.

Сергей Шойгу также попросил передать слова поддержки родным и близким погибших.

«Знаю, что в спасательных операциях героически проявили себя военнослужащие, в том числе офицеры и генералы», — доба-

сотрудничеству в области обороны, которое было подписано в феврале этого года.

В целом взаимодействие по линии министерств обороны России и Вьетнама Сергей Шойгу оценил положительно и выразил готовность продолжить координацию в рамках механизма совещаний министров обороны АСЕАН с партнёрами «СМОА плюс».

Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что Россия придаёт

«Вьетнамский народ и Вьетнамская народная армия, как давние и надёжные друзья народа и Вооружённых Сил Российской Федерации, рады видеть и высоко оценивают вклад в достижение Министерством обороны России в профилактике пандемии COVID-19, включая исследование и производство вакцины «Спутник V», — сказал генерал армии Нго Суан Лить.

Он также поздравил российского коллегу с проведением во-



### ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

30 октября 2020 г. № 555  
г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Уважаемые работники предприятий оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны!

5 ноября в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День военного разведчика.

Военная разведка всегда твердо стояла на страже национальных интересов Родины, добывала упреждающую и достоверную информацию, необходимую для нейтрализации внешних угроз безопасности государства.

С началом Второй мировой войны военные разведчики своевременно информировали руководство страны о подготовке фашистской Германии к разрыванию агрессии против Советского Союза. В период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов ими проведены тысячи успешных операций по добытию ценных сведений о замыслах и боевых возможностях противника, уничтожению его живой силы и техники.

В послевоенное время военная разведка не раз демонстрировала свою эффективность, способствуя поддержанию нашей страной военно-стратегического паритета.

Сегодня личный состав достойно продолжает традиции своих предшественников, в сложных и нередко опасных условиях успешно решает задачи укрепления обороноспособности страны и отстаивания интересов России за рубежом.

Уважаемые товарищи! Поздравляю всех с праздником! Благодарю за преданную службу и ратный труд.

Желаю крепкого здоровья, счастья, новых успехов и достижений на благо Родины!

МИНИСТР ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

генерал армии С. Шойгу

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФЕКЦИИ

В соответствии с распоряжением командующего войсками Западного военного округа генерал-полковника Александра Журавлёва военнослужащие подразделения радиационной, химической и биологической защиты общевойсковой армии ЗВО ежедневно проводят мероприятия по дезинфекции территорий воинских частей и объектов социальной инфраструктуры города Санкт-Петербурга и населённых пунктов Ленинградской области. Более тысячи военнослужащих объединения в средствах индивидуальной защиты проводят обработку дезинфицирующим раствором ДТС-ГК остановок общественного транспорта, дорог общего пользования, фасадов зданий и прилегающей территории к продовольственным и хозяйственным магазинам, дошкольным образовательным и медицинским учреждениям. Расчёты авторазливочных станций АРС-14КМ полка РХБЗ ежедневно обрабатывают более 300 тысяч квадратных метров территории военных учебных заведений, расположенных в Санкт-Петербурге.

## В Самарканде обсуждены актуальные вопросы военного сотрудничества

Начальники штабов вооружённых сил стран СНГ определили план совместных мероприятий на 2021 год

Александр АЛЕКСАНДРОВ \*

В Самарканде (Узбекистан) под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерала армии Валерия Герасимова прошло заседание Комитета начальников штабов вооружённых сил стран Содружества Независимых Государств. В заседании приняли участие военные делегации Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана и Узбекистана, а также делегации исполнительного комитета СНГ и Секретариата Совета министров обороны СНГ.

Ситуация, связанная с масштабным распространением коронавирусной инфекции, не позволила начальникам штабов встретиться в апреле. «Многие меро-

приятия международного сотрудничества в текущем году проведены в режиме видео-конференц-связи либо перенесены на более поздний срок. Проведение нашей встречи в очном формате — подтверждение высокого уровня взаимодействия между нашими генеральными штабами, доверия и добрососедства», — сказал генерал армии Валерий Герасимов в минувшую пятницу, открывая совместное заседание.

В свою очередь, начальник генерального штаба вооружённых сил Узбекистана генерал-майор Павел Эрғашев в своём приветственном слове отметил, что приоритетным направлением сотрудничества на пространстве Содружества является обеспечение региональной безопасности, а также антитеррористическое взаимодействие оборонных ведомств стран СНГ.

«Сегодня повышается угроза международного терроризма, повышаются риски обострения старых и появления новых очагов напряжённости и международных конфликтов», — сказал он.

В ходе заседания главами военных делегаций стран СНГ обсуждался комплекс вопросов сотрудничества в сфере обороны и безопасности, представляющих взаимный интерес, а также состоялся обмен мнениями по складывающейся военно-политической обстановке по периметру границ стран Содружества.

Начальники штабов вооружённых сил стран СНГ определили план совместных мероприятий на 2021 год. По словам начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерала армии Валерия Герасимова, заседание комитета прошло в деловой и конструктивной обстановке.

«Проанализированы современные вызовы и угрозы безопасности государств Содружества, и согласованы совместные мероприятия вооружённых сил государств СНГ на 2021 год», — сообщил российский военачальник.

Военные делегации СНГ в ходе заседания рассмотрели актуальные вопросы военного сотрудничества и обменялись мнениями по складывающейся военно-политической обстановке. Кроме того, были подведены итоги сотрудничества стран СНГ, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Российская военная делегация проинформировала своих коллег из стран СНГ о полученном опыте ведения боевых действий в Сирийской Арабской Республике.

→ на 2 стр.

## Противник будет под наблюдением

Возможности войсковой разведки в последние годы значительно увеличились

Александр ТИХОНОВ \*

Каков вклад военной разведки в нашу Победу в Великой Отечественной войне? Как изменились в последние годы способы разведки, насколько сократилось время от получения данных об объектах (целях) противника до их уничтожения? Что приобрела войсковая разведка благодаря использованию беспилотных летательных аппаратов? Каков уровень подготовки офицеров военной разведки тактического звена? На эти и другие вопросы отвечает начальник разведки — заместитель начальника Главного штаба Сухопутных войск по разведке генерал-майор Алексей БЕЛОУСОВ.

— Нынешний профессиональный праздник военные разведчики отмечают в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Алексей Леонидович, каков вклад военной разведки в нашу Победу над фашизмом?

→ на 4 стр.

## Лейтенанты-авиаторы в офицерском строю

Вооружённые Силы Российской Федерации и другие федеральные органы исполнительной власти ждут прибытия завершивших обучение нынешней осенью молодых лётчиков и штурманов

Владимир СОСНИЦКИЙ \*  
Андрей ДУДЕНКО \*  
Леонид ХАЙРЕМДИНОВ \*

Заклочительный день октября стал знаковым сразу для трёх высших военных учебных заведений страны, где готовят лётные кадры для Воздушно-космических сил. Так, выпуск офицеров прошли в Краснодарском высшем военном авиационном училище лётчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова, а также в Сызранском и Челябинском филиалах ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина».

→ на 6 стр.

## В Тартусе установлен бюст адмирала Ушакова

Памятник призван вдохновлять военных моряков России на выполнение воинского долга под Андреевским флагом

Екатерина ВИНОГРАДОВА \*

В день 324-й годовщины основания российского регулярного флота в пункте базирования ВМФ России Тартус состоялся открытие бюста выдающегося российского флотоводца Фёдора Ушакова, который был доставлен из России большим десантным кораблём Черноморского флота «Саратов». Ранее бюст адмирала Ушакова был передан Главному командованию ВМФ комитетом по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации Санкт-Петербурга и руководителям проекта «Аллея Российской славы».

Главком ВМФ адмирал Николай Евменов принял решение установить бюст перед входом в храм Святого праведного воина Феодора Ушакова на территории пункта материально-технического обеспечения ВМФ в Тартусе.

→ на 10 стр.